8.VAN DOĞU ANADOLU TURİZM VE SEYAHAT FUARI

Van İlinde 28 Eylül 2017 – 01 Ekim 2017 tarihleri arasında Bakanlığımız Van Valiliği ve Ajans Asya Fuarcılık Organizasyon San.Tic.Ltd.Şti. işbirliği ile “Van Uluslararası Doğu Anadolu Turizm ve Seyahat Fuarı” düzenlenmiştir.

 
Gümüşhane, ilimizin tanıtımına ve bölge turizmine önemli bir katma değer sağlayacağından Van İlinde yapılan sözkonusu fuara Valiliğimizce İl Kültür ve Turizm  Müdürlüğü katılım sağlamıştır.
Bu yıl 8'incisi düzenlenen Turizm ve Seyahat Fuarı, ziyaretçilere kapılarını açtı.Fuara, 100'ü aşkın firma, 35 ilin Kültür ve Turizm Müdürlükleri katıldı.

            Kültür ve Turizm Bakanlığı, Türkiye Seyahat Acenteleri Birliği (TÜRSAB), Doğu  Anadolu Kalkınma Ajansı (DAKA), Van Valiliği, Van Büyük Şehir Belediyesi'nin destekleriyle organize edilen fuarın açılışına, Van Valisi ve Van Büyükşehir Belediye Başkanı Murat Zorluoğlu, TÜRSAB Başkanı Başaran Ulusoy, İpekyolu Kaymakamı ve Belediye Başkanvekili Cemil Öztürk, Edremit Kaymakamı ve Belediye Başkanı Atıf Çiçekli, Tuşba Belediye Başkanı Fevzi Özgökçe, Gevaş Belediye Başkanı Sinan Hakan ve Van Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Necdet Takva ile kamu kurum müdürleri, siyasi parti temsilcileri katıldı.

Ortadoğu Expo Fuar ve Kongre Merkezi'ndeki fuara, Van ve çevre illerden yoğun katılım sağlandı. 

Vali Zorluoğlu ve beraberindekiler daha sonra açılış kurdelesini keserek fuar alanındaki stantları gezdi.
